

# МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома и заведоуправления Выксунского металлургического завода

№ 18 (1530)

СУББОТА 15 мая 1948 года

Выходит один раз в неделю по субботам

Год издания № 1

Цена 20 коп.

## Создать условия всем рабочим для перевыполнения новых норм

В апреле по нашему заводу был произведен пересмотр норм в сторону повышения их в среднем на 10 процентов.

Пересмотр норм предпринимался большой организационной работой. В большинстве цехов были проведены фото-хронометражные наблюдения за выполнением резервов производительности, а также были разработаны организационно-технические мероприятия, способствующие более правильнойности труда рабочих и обеспечению его в снабжении агрегатов материалов и обеспечиванию гибкости места наструментом и приспособлениями. Новые нормы по введение их в жизнь были рассмотрены стахановцами и изобретательскими рабочими технических работников механизации. При рассмотрении были принятые во внимание замечания и предложения стахановцев и мастеров.

Новые нормы были заслушаны в основных цехах с 5 апреля и во исполнительных пунктах с 1 мая. Сейчас можно уже подвести первые результаты выполнения новых норм.

В марте-апреле на пех № 1 среднее выполнение старых норм по печи № 4 у лучших бригад составляло 132,8 процента. После пересмотра и повышения норм на 12,8 процента бригада стала горячим. На пеху № 1, выполнив норму в апреле на 132,8 процента, то есть повысив свою производительность на 13 процентов.

В медлосоставном пехе выполнение старых норм всеми бригадами составляло 128 процентов. После их повышения на 12,3 процента бригада старшего вальцовщика ток. Гурдеска Л. П. выполнила новую норму в апреле на 98 процентов.

Руководители цехов и отдельных заводов обязаны принять все меры для создания рабочих условий, способствующих перевыполнению новых норм, ибо в этом — залог досрочного выполнения плана постановления плана по производству сталинских патронеток.

Ф. ТАРАСЕВИЧ,  
начальник отдела  
организации труда

## Соревнование цехов завода в выполнении маиского плана

### С В О Д К А

#### о работе цехов за 12 дней мая в процентах

1. Мартеновский пех № 1	— 87
2. Мартеновский пех № 2	— 109
3. Листопрокатный	— 103
4. Мелкосортный	— 88
5. Трубопрокатный пех № 1	— 99
6. Трубопрокатный пех № 2	— 117
7. Фитинговый	— 90
8. Вилопрокатный	— 92
9. Листокровельный	— 105
Лесоторфоуправление:	
а) заготовка лесодров	— 65
б) вывозка лесодров	— 101



КРИКОВ ГОР. Продюкт шахты «Коммунар» Дзержинского шахтотреста И. М. Калинич. Он выполнил с начала постановки цели в 124 процента.

Фото И. Бориса.

Просвещение ТАСС

## Передовики соревнования на железнодорожном транспорте

В результате предмартеновского социалистического соревнования на мартеновском рабочем транспортном пехе цеха ремонтно-предприятия № 1 бригада печей № 1 и 3 в смене Ильинского вальцовщика № 1 превзошла норму на создание рабочих нужных условий. Так, в мартеновском пехе № 1 бригада печей № 1 и 3 в смене Ильинского вальцовщика № 1 превзошла норму на производительность труда.

Более двух месяцев норма за пехом в вагонном депо выработала: кузнец М. В. Моксо, слесарь И. И. Круглов, токарь А. П. Болхов, а слесарь — комсомолец В. Ф. Кипшишев выполнил меслическое задание на 278 процентов. В целом коллектива мартенового пеха, которым руководит токарь В. Быкова выполнена меслическая норма на 120,9 процента, бригада ток. Фоксона — на 122 процента, бригада ток. Фоксона — на 122 процента.

Среди коллектива парволовского пеха лучшими показателями добились машинистов парволовской колесной ток. Вайкин И. И. Их меслическую норму выполнили на 162,7 процента. Ночью полторы меслические нормы выработала в апреле цехинист парволовской узкой колесной ток. Казанов М. А. На 137 процентов выполнено меслическую норму машинистов ток. Гусев И. Т. Помощники машинистов парволовской Г. С. Иконкин выполнили норму в апреле на 125 процентов.

Передовиками соревнования по службе пути являются рабочины ремонта путей. Ток Елисаков Е. П. выработала в апреле второго меслическую норму, ток. Бондарев А. Е. выполнила норму в апреле на 123 процента, бригада ремонтников, руководимая ток. Самсоновым И. Д., выполнила меслическое задание на 132 процента, а бригада ток. Розовной Е. В. — на 170 процентов меслическую норму.

Сейчас транспортники соревнуются за достижение еще лучших показателей в работе.

С. БАЛЫКОВ,  
председатель цехома транспортного цеха.

## Общезаводская партийно-техническая конференция

20 мая в 5 часов вечера в Деловом клубе состоится партийно-техническая конференция завода с вопросами:

Доклад директора завода тов. Шаркова об условиях выполнения заводом плана 1948 года и пятилетнего плана в четыре года.

## С начала сезона увеличивают выпуск кирпича

Бирючинский завод на Фирсовских 3 машины в эксплуатацию. Его коллектива под руководством начальника цеха текущего года, Г. С. Чалымцева, впервые за последние годы было лучше прошлого года. В течение зимнего периода были установлены новые сушки, новые саржи, без которых раньше годы были большими потерями в работе. Проверены и улучшены технологии в работе. Проверены и улучшены технологии в работе. Проверены и улучшены технологии в работе.

Кирпичный завод на Фирсовских 3 машины, заготовлено 2150 кубометров глины, которая имеет запасы для 10 лет. Время на бояне мастер ток. Шумин как правило кирпичи дуют для проверки качества. Переключированием стаканов, улучшением технологии и т. д. Ильин и Долгов сделали это на 10% выше плановых запасов для научения опыта.

В результате если в прошлом году при начале сезона из 11 машина салар был уже выработан кирпичем-сырцом на 84 тысячи штуки.

С 10 мая завод начал работать в две смены, увеличивая производительность труда. С 10 мая его салар в смене на 13 тысяч штуки, 11 мая — на 24 тысячи штуки, 12 мая — на 26 тысячи штуки, 13 мая — на 28 тысячи штуки. На 10 машинах выработано 27 тысячи штуки кирпича. Лучшим производителем является: резчик Ильинская Евдокия, семнадцати лет.

Н. ТУМАКОВ.

## Повышают производительность труда

Первый кесцяк работы по новым нормам, все бригады соревновались труда пеха № 1 пересматриваемого археологического здания. Так, например, бригада ток. Быковой выполнила меслическую норму на 120,9 процента, бригада ток. Сакалкина — на 122 процента, бригада ток. Фоксона — на 122 процента.

Перевыполнены новые нормы и соревнование пеха № 4, № 113 процентов археологического здания. Бригада этой смены выработала труда пеха № 1 на 104 процента.

Высокодорогизводство труда в этой смене рабочие т. т. Тутарев, Духов, Вдовина, Ж. Рабко, Маринович и др. другие, которые выполняют нормы на 110 до 130 процентов.

И. БАТРАКОВ,  
председатель цехома труда пеха № 1.

## Портят огнеупорный кирпич

Всем известно, что мартеновцы не могут работать без огнеупоров, при чем этот материал должен быть высокого качества. Однако нашему коллективу отважных руководителей хватает времени для хранения огнеупоров, что приводит к тому же.

В адрес мартеновского пеха № 2 третьего мая в вагонах №№ 952 и 986 были отгружены кирпичи кирпичи в количестве 3250 штук. При проверке рабочими они были обнаружены, что половина всего поставляемого кирпича оказалась негодной для употребления, на то что состояли из кирпича из-за того что были настолько избиты при покраске, что

он потерял свою форму. Отгружали кирпичи в складском хозяйстве грузчики покрасочно-разгрузочного отряда единично. Директор завода должен привлечь к строгой ответственности виновников порчи заво- складского имущества.

В. ДИВЕЕВ,  
секретарь партийного  
мартеновского пеха № 2.

ство завода

## И под'ем и Октябрь



В. М. ВАСНЕЦОВ  
(Б 100-летие со дня рождения)



В Бессовском научно-исследовательском институте лесного хозяйства (Московская область) спроектирован впереди в промышленность для массового производства ряд машин, значительно улучшающих производительность труда.

Для подготовки первокачественных лесоводов под пилку и пилы леса разработана оригинальная никитская фреза, отличающая высоким качеством обработки почвы.

На синих заводах изымающий сектор механизации института кандидат технических наук Б. Шмелев и техники Х. Нередильнова за проектирование нового варианта рабочего органа фрезы.

Фото А. Дегтева.

Пресс-служба ТАСС

## Все отходы использовать на выработку изделий ширпотреба

На нашем заводе с 10 мая по 10 июня текущего года проводится месличником предложение по увеличению выпуска изделий ширпотреба (ведер, тазов, ковшей, противней, грибниц, моты, низ, шинного железа, лежаков, отвалов, обречных для ядов, стульев, столов, крошек, четырех; дверных ручек, неций в других изымающих) на базе полного использования изымающих отходов, с одновременным применением работы по изымающим новым конкурсным предложениям 1946 года.

Для руководства месличником создана общезаводская комиссия. В целях для проведения разъяснительной работы и обсуждения предложений были созданы неконые комиссии. Такие комиссии приступили к работе в листопрядильном и изымающем цехах.

Все собранные в цехах целиком с предварительным заключением представителей на рассмотрение общезаводской комиссии через БРИЗ завода.

М. ЕИНОЮВ, зам. БРИЗа завода.

## Начинается обмен облигаций государственных займов

Согласно правил, установленным Советом Министров ССР по обмену облигаций государственных займов, при главной кассе нашего завода организован общий пункт, где обитали все эти государственные займы, выпущенные до 1947 года, и синдикаты сберкассы

по специальным будут обменяться на облигации Государственного 2 процента займа 1948 года.

Обенный пункт начнет работать в 15 мая и до 31 мая 1948 года ежедневно кроме воскресенья с 9 часов утра до 23 часов дня.

По призыву алтайских хлеборобов все рабочие созхоза «Красный Октябрь» на учреждение в индивидуальное социалистическое соревнование за получение высокого урожая.

В будущее за первенство по созхозу все трактористы работают по 16—17 часов в сутки и добиваются высокой производительности труда. Например, тракторист Алексей Владимирович Тарасов, за первую три недели работы вспахал 16,5 гектара при хорошем качестве, выполнив нормы в 130 до 142 процентов. Тов. Тарасов был вручен переходящий красный флаг.

Узнав об успехах тов. Тарасова, тракторист Евдокия Николаевна Бочкарёва решила перекрыть эти достижения. Она работает с 5 часов утра до 11 часов ночи, поднимаясь вспахивать в день по второму нормы вспашки с одновременным боронованием при хорошем качестве. В результате тов. Бочкарёва отнеслась к Тарасову красный переходящий флаг.

Также по стахановским группам на ложках гаечных подводства, Александра Дмитриевна Иванкина, Раниса Пшеничного, Александра Андреевна Ильинкина, Галина Ганина, Анастасия Федоровна Никитина и другие на вспашке, бороновании, вымощке изыма и семян, с одновременным сеянием, выполняют нормы от 120 до 150 процентов, работы по 11—12 часов в сутки.

Заведующий участком, бригадир, заслуженные, механизмы, слесари, конюхи и другие работники с энтузиазмом оперативно выполняют свои

задания, как это делает Тарасов, Тарасова и Бочкарёву.

Впереди за последние 8 лет существования нашего созхоза сделано и разбросано в большинстве уже западано 12200 тонн изыма на перегонку из 45 гектаров в изымах, под овощи на 17,5 гектара и в изымах высокого качества на 8 гектаров картофеля на 8 гектаров за 10 га.

Честно труждаясь все рабочие, специалисты и служащие нашего созхоза горят желаниями в ногу с работами вымощенного металутического завода, получить в 1948 году хороший урожай, чтобы сдать ОГСУ за снабжение тракторных заводов не менее 600 тонн картофеля, 150 тонн овощей в изымах курицы, зерна, масла и уха в 1948 году сделать наше хозяйство беспечительным.

А. НАТИВЕК, старший агроном совхоза.

## Сов овощных культур

В изымающем подсобном 2 гектара, из них моркови 0,9 гектара, свеклы 0,2 гектара, лук на рему 0,3 гектара, капусты ранней 0,5 гектара. Хорошо работают на полях, которыми руководят Степанов и Хебинов.

Было известно, что завод изыма в месяц улучшает свою продукцию, однако во всех цехах есть еще много резервов, которых необходимо раскрыть и использовать для дальнейшего улучшения работы завода.

Есть еще пехи, где выращивается залитое пшеничное сено, снижение себестоимости. В некоих цехах имеется место перерасход топлива и металла. На ряде участков имеются рабочие, неизменявшие своих норм выработки. Завод продолжает улучшать штрафы за изымающие ФИ и т. д. Для изымающих этих узких мест и называемых Стахановскими советами.

Стаханов — скромники т. т. Гончаров, Гордеев, Ермаков и Седиевы вводят рационализаторские методы в технологический процесс стахановцев, значительно повышают съем стапелей квадратного метра пода печи, увеличивают выход стапелей и снижают себестоимость.

Стахановские советы при нальчикниках цехов занимаются тем же вопросами, что и изымающей совет, в частности изымают изымающие стапели, ветеринарные обмывы, обмывы изымающих, разрабатывают методы изыма изымающей работы стахановцев.

Стахановский совет при директоре завода организует сбор и систематизацию всех материалов, отходящих в стахановском изымающем, руководят передачей опыта лучших стахановцев, путем проектирования стахановских школ, устроителями, вечеобразами обмывами, изымающими, разрабатывают методы изыма изымающей работы стахановцев.

Избыточно выполняют свои обязательства. Они трудятся по 16 и даже 18 часов в сутки. В результате изымающей системы труда и индивидуальной сделки и широкого развернутого социалистического соревнования в изымах было вспахано и забороновано 238 гектаров, прокопировано 45 гектаров, построено зернотехническое здание на 137 гектаров, горница 4 гектара, многоэтажных домов 19 гектаров, засеяно или рассеяно парниковыми и тепличными грядами 400 квадратных метров, подсажено саженцами 14 гектаров и забороновано 32 гектара.

Впереди за последние 8 лет существования нашего созхоза сделано и разбросано в большинстве уже западано 12200 тонн изыма на перегонку из 45 гектаров в изымах, под овощи на 17,5 гектара и в изымах высокого качества на 8 гектаров картофеля на 8 гектаров за 10 га.

Честно труждаясь все рабочие, специалисты и служащие нашего созхоза горят желаниями в ногу с работами вымощенного металутического завода, получить в 1948 году хороший урожай, чтобы сдать ОГСУ за снабжение тракторных заводов не менее 600 тонн картофеля, 150 тонн овощей в изымах курицы, зерна, масла и уха в 1948 году сделать наше хозяйство беспечительным.

А. НАТИВЕК, старший агроном совхоза.

Крупнейший русский художник Виктор Михайлович Васнецов вошел в историю как автор таких легендарных русских бытозрим, оберегающих родную землю, и любых героев русской народной сказки.

В. М. Васнецов родился 15 мая 1848 года в семье сельского священника в селе Рабово, Батецкого края, где хорошо сохранились в народе старинные образы, обычай, поверья.

В Рабово будущий художник жила среди крестьян, труждалась с крестьянскими ребятами, любил слушать сказки. В 1867 году Виктор Михайлович поступил в Петербургскую художественную школу, а в следующем году — в Академию художеств, где проходил до 1875 года. Глубокое знание жизни простого народа, любовь и симпатия к обездоленным людям помогли Васнецову сходить над пропастью, где он погибнет крестьян, булавкам, мелким чиновникам, членам бандитов. Наряду с этим образами, сотрясавшими телами, дружеским сочувствием художника, в его ранних работах встречаются образы гуриев, чертей, кунгов, монхов, приставов. В Третьяковской галерее в Москве находятся изымающие автопортреты, созданные в этот период: «Святыни на квартире», «Кинжалы землицы».

Но изучены были западные картины Васнецова, но они создали ему славу. В конце 70-х годов художник находил свое призвание в изображении героя народной сказки, былинного эпоса, русской народной песни, в которых запечатлен праздничный облик русского народа. Поселившись в Москве, Васнецов обзавелся с кружком Саввы Ивановича Мамонтова, а который включил в себя такие русские художники Ренци, Поповен, Серов, Сукин, Левитан. В общении с этими людьми он и развил свое сильное склонение к былинно-сказочному жанру. Он создает свою знаменитые картины, которые привнесли ему мировую славу: «После побоища Игоря Святославича с половцами», «Алеша Попович», «Витязь на распутье», «Богатыри». Его произведения на исторические и сказочные сюжеты проникнуты гордостью, жизнью, изымостью и славой отечества.

Умер В. М. Васнецов в 1926 году.

Пресс-служба ТАСС.

Отв. редактор  
Г. Ю. Данин.

## СТАХАНОВСКИЙ СОВЕТ И ЕГО ЗАДАЧИ

В целях всестороннего содействия стахановскому движению и проведению мероприятий по увеличению производительности труда, снижению себестоимости продукции и повышению рентабельности завода организован Стахановский совет при директоре завода и при начальниках цехов.

В состав Стахановского совета при директоре завода входит лучшие стахановцы завода и руководители инженерно-технической работники. Цеховые Стахановские советы состоят из стахановцев и инженерно-технических работников.

Стахановский совет при директоре завода организует сбор и систематизацию всех материалов, отходящих в стахановском изымающем, руководят передачей опыта лучших стахановцев, путем проектирования стахановских школ, устроителями, вечеобразами обмывами, изымающими, разрабатывают методы изыма изымающей работы стахановцев.

Стахановский совет при нальчикниках цехов занимается тем же вопросами, что и изымающей совет, в частности изымают изымающие стапели, ветеринарные обмывы, обмывы изымающими, разрабатывают методы изыма изымающей работы стахановцев.

МЦ 02858

Типография газеты "Челябинск и разочь"

Тираж 1000 экз. Знак № 18